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Kleine Anfrage 4343 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Paderborn: Mann stirbt nach Streit auf Libori-Volksfest 
 
 
Ende Juli stand Ostwestfalen-Lippe ganz im Zeichen des Libori, eines der größten Volksfeste 
Deutschlands. Die Eröffnung am Samstagabend, den 27. Juli 2024, wurde jedoch von einem 
tragischen Vorfall überschattet. Ein 71-jähriger Mann aus Borchen geriet gegen 23:05 Uhr an 
einem Stand in der Le-Mans-Straße in Paderborn mit einem 59-jährigen Besucher in einen 
Streit. Was zunächst mit lautem Anbrüllen begann, eskalierte schnell zu einer körperlichen 
Auseinandersetzung. In deren Verlauf stürzte der 71-Jährige von einem etwa zehn Zentimeter 
hohen Podest und zog sich schwerste Kopfverletzungen zu.1 
 
Der Verletzte wurde umgehend in ein Krankenhaus in Paderborn gebracht, wo er jedoch am 
Sonntag seinen Verletzungen erlag. Die Polizei und die Staatsanwaltschaft Paderborn 
bestätigten diesen Vorfall am Sonntagnachmittag. Gegen den 59-jährigen Kontrahenten 
ermittelt die Mordkommission „Podest“ des Polizeipräsidiums Bielefeld wegen 
Körperverletzung mit Todesfolge. Er wurde vorläufig festgenommen, aber auf Anordnung der 
Staatsanwaltschaft wieder freigelassen. Die genaue Ursache des Sturzes und weitere 
Hintergründe des Vorfalls sind bisher unklar. Am Dienstag soll eine Obduktion des 
Verstorbenen in der Gerichtsmedizin stattfinden, um mehr Klarheit zu gewinnen. Die 
Mordkommission plant zudem, Zeugen zu befragen, um den Tathergang besser zu 
rekonstruieren und die Verantwortlichkeit zu klären.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang beschreiben und 
Straftatbestände nennen.) 

 
2. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen des 

Tatverdächtigen nennen.) 
 
3. Über welche Mehrfachstaatsangehörigkeiten verfügt der Tatverdächtige? 
 
 

                                                
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/libori-paderborn-mann-71-stirbt-nach-streit-auf-

volksfest-66a64b35dfae2b64e0a73d71. 
2 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/regionales/paderborn-libori-71-jaehriger-mann-stirbt-nach-streit-

auseinandersetzung-w914722-2001307197/. 
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4. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 
 
5. Seit wann ist der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft? 

 
 
 

 
Markus Wagner 


